ĐỀ KIỂM TRA CHẤT LƯỢNG GIỮA HK I 

MÔN TOÁN 8 (Thời gian 90 phút)
	STT
	Chương/ Chủ đề
	Nội dung kiến thức
	Mức độ kiến thức, kĩ năng cần kiểm tra, đánh giá
	Tổng % điểm

	
	
	
	Nhận biết
	Thông hiểu
	Vận dụng
	Vận dụng cao
	

	
	
	
	TN
	TL
	TN
	TL
	TN
	TL
	TN
	TL
	

	1
	Đơn thức
	Bậc của đơn thức
	2
(0,5đ)
	
	
	1

(0,5đ)
	
	
	
	
	10%

	2
	Đa thức nhiều biến
	Đa thức nhiều biến. Các phép toán cộng, trừ, nhân, chia các đa thức nhiều biến
	2

(0,5đ)
	
	
	2

(1,0đ)
	
	1

(0,5đ)
	
	1

(0,5đ)
	25%

	3
	Hằng đẳng thức đáng nhớ.
	Hằng đẳng thức đáng nhớ.
	2
(0,5đ)
	
	
	2

(1,0đ)
	
	
	
	1
(0,5đ)
	20%

	4
	Hình học trực quan
	Bài toán hình liên quan đến thực tế
	
	
	
	1

(0,5đ)
	
	1

(0,5đ)
	
	
	10%

	4
	Tứ giác
	Các hình tứ giác
	4
(1đ)
	
	
	1

(1,5đ)
	
	1

(1đ)
	
	
	35%

	Tổng: Số câu

Điểm
	10
(2,5đ)
	
	
	6
(4,5đ)
	
	3
(2đ)
	
	2
(1đ)
	21
(10đ)

	Tỉ lệ
	25%
	45%
	20%
	10%
	100%

	Tỉ lệ chung
	70%
	30%
	100%


I. Trắc nghiệm (3.0 điểm)

Câu 1. Trong các biểu thức sau, biểu thức nào không phải là đơn thức ?
A. 
[image: image1.wmf]1
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B. 
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C. 
[image: image3.wmf]23
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D. 
[image: image4.wmf]x


Câu 2. Trong các biểu thức sau, biểu thức nào là đa thức?
A. 
[image: image5.wmf]2
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B. 
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C. 
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D. 
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Câu 3. Bậc của đa thức 
[image: image9.wmf]22324
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A. 
[image: image10.wmf]3




B. 
[image: image11.wmf]4





C. 
[image: image12.wmf]6





D. 
[image: image13.wmf]8


Câu 4. Hình thoi có chu vi bằng 
[image: image14.wmf]100

cm

 thì độ dài cạnh của nó bằng
A. 
[image: image15.wmf]10
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B. 
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cm




C. 
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D. 
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cm


Câu 5. Hệ số trong đơn thức
[image: image19.wmf]2
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 với a,b là hằng số   
A. 
[image: image20.wmf]2
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B. 
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C. 
[image: image22.wmf]2
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D. 
[image: image23.wmf]1
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Câu 6. Hình thang cân là hình thang có
A. hai góc kề bằng nhau



B. hai góc đối bằng nhau



C. hai góc kề một đáy bằng nhau


D. hai góc đối bù nhau
Câu 7. Thương của phép chia 
[image: image24.wmf]2
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A. 
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B. 
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C. 
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D. 12
Câu 8. Cho tam giác 
[image: image28.wmf]ABC

 vuông tại 
[image: image29.wmf]A

, đường trung tuyến 
[image: image30.wmf]AM
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. Độ dài đoạn 
[image: image32.wmf]AM
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B. 
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C. 
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D. 
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Câu 9. Kết quả của phép nhân 
[image: image37.wmf](
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A. 
[image: image38.wmf]2
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C. 
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D. 
[image: image41.wmf]2
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Câu 10. Tứ giác nào sau đây vừa là hình chữ nhật, vừa là hình thoi
A. Hình thang cân.




B. Hình thang



C. Hình bình hành.




D. Hình vuông
Câu 11.  Cho đa thức 
[image: image42.wmf]523352
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. Tìm hệ số a để bậc của đa thức P là 4?
A. 
[image: image43.wmf]2
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B. 
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C. 
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a

=




D. 
[image: image46.wmf]2
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Câu 12. Tứ giác 
[image: image47.wmf]ABCD

 có 
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. Số đo của 
[image: image49.wmf]µ
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A.
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C. 
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D. 
[image: image53.wmf]0
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II. Tự luận:(7.0 điểm)

Bài 1. (1 điểm) Thực hiện phép tính
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Bài 2. (1,5 điểm) 

a)Tính giá trị biểu thức 
[image: image56.wmf]32

92727

xxx

+++

 tại 
[image: image57.wmf]97
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    b)Rút gọn biểu thức: 
[image: image58.wmf](
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Bài 3:( 1đ) Gần vào năm học mới nhà trường thay đổi gạch lót sàn cho lớp 8 B . Biết chiều dài cần 

20 viên gạch , chiều rộng cần 15 viên gạch . Mỗi viên gạch có kích thước 40 cm x 40 cm

với giá 9000 đồng / viên gạch

a) Tính chiều dài , chiều rộng căn phòng.

b) Hỏi diện tích sàn lớp học 8B là bao nhiêu m vuông ?

c) Tính tiền nhà trường cần mua gạch để lót sàn.

Bài 4: (2,5 điểm) Cho tam giác ABC vuông tại A (AB < AC), đường cao AH. Từ H kẻ HM vuông góc với AB (M thuộc AB), kẻ HN vuông góc với AC (N thuộc AC).

a) Chứng minh tứ giác AMHN là hình chữ nhật. 

b) Gọi I là trung điểm HC, trên tia đối của tia IA lấy điểm K sao cho IK= IA.  Chứng minh AC // HK 
c) Đoan thẳng MN cắt AH tại O; CO cắt AK tại D. Chứng minh AK = 3AD.

Bài 5: (1.0 điểm) 

  1.Chứng minh rằng biểu thức: 
[image: image59.wmf]22
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 luôn dương với mọi 
[image: image60.wmf];
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  2.Cho a, b, c thỏa mãn đồng thời 
[image: image61.wmf]6
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 và 
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     Tính giá trị của biểu thức : 
[image: image63.wmf](
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Phần I. Trắc nghiệm ( 3.0 điểm)

	Câu
	Đáp án
	Câu
	Đáp án
	Câu
	Đáp án

	1
	B
	5
	A
	9
	A

	2
	A
	6
	C
	10
	D

	3
	C
	7
	D
	11
	A

	4
	B
	8
	C
	12
	B


Phần II. Tự luận (7.0 điểm)

	Bài
	Đáp án
	Biểu điểm

	1
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Thay x = 97 vào biểu thức trên ta được
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Vậy giá trị của biểu thức trên tại x = 97 là 1000000
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	a. Chiều dài lớp học là : 
[image: image71.wmf]20.40800(cm)8(m)
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                              Chiều rộng lớp học là : 
[image: image72.wmf]15.40600(cm)6(m)

==

       
b. Diện tích lớp học là : 
[image: image73.wmf]2

8.648(m)

=

                                                                  Số viên gạch dùng để lát nền lớp học 8B  là : 
[image: image74.wmf]20.15300

=

 (viên)
Số tiền nhà trường dùng để lót sàn lớp học 8B là : 
[image: image75.wmf]300.90002700000
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 ( đồng) 
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	   [image: image76.emf]B
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a)
(0.75 điểm) Chứng minh tứ giác AMHN là hình chữ nhật. 
- Tứ giác AMHN có: 

[image: image77.wmf]·

0

90

MAN

=

 (
[image: image78.wmf]  

ABC

D

vuông tại A)



[image: image79.wmf]·

(

)

0

90 

AMHMHAB

=^
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Vậy tứ giác AMHN là hình chữ nhật. 


	0,25 đ 0,25 đ 
0,25 đ 


	
	b)
(0.75 điểm) Gọi I là trung điểm HC, trên tia đối của tia IA lấy điểm K sao cho IK= IA. Chứng minh AC // HK 
- Tứ giác AHKC có hai đường chéo AK và CH cắt nhau tại I, mà:

I là trung điểm HC (do GT);
I là trung điểm AK (do IK= IA) 



Suy ra tứ giác AHKC là hình bình hành


Vậy AC // HK (cạnh đối hình bình hành) 


	0,25 đ 
0,25 đ 
0,25 đ 

	
	c)
 MN cắt AH tại O; CO cắt AK tại D. Chứng minh AK = 3AD.

- Vì tứ giác AMHN là hình chữ nhật, nên O là trung điểm AH

- Tam giác AHC có: 

CO là đường trung tuyến (O là trung điểm AH)
AI là đường trung tuyến (I là trung điểm CH)
Mà CO cắt AI tại D, nên D là trọng tâm tam giác AHC. 

Suy ra 
[image: image81.wmf]2
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[image: image82.wmf]1
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 (I là trung điểm AK) 


Do đó 
[image: image83.wmf]211
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Hay 
[image: image84.wmf]3
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	 a)Chứng minh rằng biểu thức: 
[image: image85.wmf]22
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Ta có: 
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Với mọi 
[image: image90.wmf];
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[image: image91.wmf](

)

2

20

x

-³

 và 
[image: image92.wmf](

)

2

310

y

-³


Nên 
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Vậy 
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b) Cho a, b, c thỏa mãn đồng thời 
[image: image96.wmf]6
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 và 
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Tính giá trị của biểu thức : 
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Vì 
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Dấu bằng xảy ra khi 
[image: image103.wmf]2
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